

**31 ਦਸੰਬਰ 2024**  
**ਸਾਲ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਧੰਨਵਾਦੀ ਸੇਵਾ**  
**ਸ਼ੁਕਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਨਾਲ ਪਿੱਛੇ, ਅਤੇ ਉਮੀਦ ਨਾਲ ਅੱਗੇ ਵੇਖਣਾ**

ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 150  
ਯਸਾਯਾਹ ਅਧਿਆਇ 33 ਆਇਤ 17 ਅੰਤ ਤੀਕੁਰ  
ਪਹਿਲਾ ਯੂਹੰਨਾ ਅਧਿਆਇ 5 ਆਇਤ 13 ਅੰਤ ਤੀਕੁਰ  
ਲੂਕਾ ਅਧਿਆਇ 17 ਆਇਤਾਂ 11 ਤੋਂ 19 ਤੀਕੁਰ

ਜਦੋਂ ਇਹ ਸਾਲ ਖਤਮ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਹ ਕੁਦਰਤੀ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਰੁਕੀਏ ਅਤੇ ਉਸ ਯਾਤਰਾ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰੀਏ, ਜੋ ਅਸੀਂ ਹੁਣ ਤੱਕ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀਆਂ ਸਫਲਤਾਵਾਂ, ਚੁਣੌਤੀਆਂ, ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਅਤੇ ਦੁੱਖਾਂ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਜਿਸ ਵੇਲੇ ਸੰਸਾਰ ਅਕਸਰ ਪਾਰਟੀ-ਬਾਜੀਆਂ ਅਤੇ ਜਸ਼ਨਾਂ ਨਾਲ ਸਾਲ ਦੀ ਸਮਾਪਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਠੀਕ ਉਸੇ ਵੇਲੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ, ਇਹ ਸਾਡੇ ਲਈ ਸ਼ੁਕਰਗੁਜ਼ਾਰ ਦਿਲਾਂ ਅਤੇ ਨਵੀਂ ਉਮੀਦ ਨਾਲ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਅੱਗੇ ਆਉਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਸ਼ਾਮ, ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਬਚਨ ਉੱਤੇ ਮਨਨ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸ਼ੁਕਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਅਸੀਸਾਂ ਨੂੰ ਖੋਲ੍ਹ ਦਿੰਦੀ ਹੈ, ਉਸਦੀ ਉਮੀਦ ਸਾਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਦੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਸਾਨੂੰ ਅੱਗੇ ਲੈ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਦੇ ਹਵਾਲੇ – ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 150, ਯਸਾਯਾਹ ਅਧਿਆਇ 33, ਪਹਿਲਾ ਯੂਹੰਨਾ ਅਧਿਆਇ 5, ਅਤੇ ਲੂਕਾ ਅਧਿਆਇ 17 - ਸਾਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਵਾਅਦਿਆਂ 'ਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੇ ਨਾਲ ਸਾਲ ਦੀ ਸਮਾਪਤੀ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦੇ ਹਨ।

**ਪਹਿਲਾ ਵਿਚਾਰ: "ਉਸਤਤ ਦਾ ਇੱਕ ਗੀਤ"** (ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 150)

"ਸਾਰੇ ਪ੍ਰਾਣੀਓ, ਯਹੋਵਾਹ ਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰੋ! ਹਲਲੁਯਾਹ!" (ਜ਼ਬੂਰ ਅਧਿਆਇ 150 ਆਇਤ 6) ਜ਼ਬੂਰ 150 ਉਸਤਤ ਦੀ ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਟੀਸੀ ਹੈ। ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਸਿਖਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਸਾਲ ਭਾਵੇਂ ਕਿਹੋ ਜਿਹਾ ਵੀ ਕਿਉਂ ਨਾ ਰਿਹਾ ਹੋਵੇ, ਸਾਨੂੰ ਇਸ ਨੂੰ ਅਰਾਧਨਾ ਨਾਲ ਖਤਮ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦਾ ਲਿਖਾਰੀ ਹਰ ਜੀਉਂਦੇ ਪ੍ਰਾਣੀ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਮਹਾਨਤਾ ਅਤੇ ਚੰਗਿਆਈ ਲਈ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੀ ਆਵਾਜ਼ ਬੁਲੰਦ ਕਰਨ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਜਿਕਰ ਕੀਤੇ ਸਾਜ - ਤੁਰੀਆਂ, ਰਬਾਬ, ਤਾਰਾਂ, ਅਤੇ ਝਾਂਜ - ਵੱਖੋ-ਵੱਖਰੇ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਅਸੀਂ ਉਸਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਬਾਰੇ ਸੋਚਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਬਰਕਤਾਂ ਅਤੇ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦੋਵਾਂ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ। ਫਿਰ ਵੀ, ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਵਫ਼ਾਦਾਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਹਰ ਸਾਹ ਜੋ ਅਸੀਂ ਲੈਂਦੇ ਹਾਂ, ਉਹ ਉਸਦੀ ਉਸਤਤ ਕਰਨ ਦਾ ਕਾਰਨ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਪਿੱਛੇ ਮੁੜ ਕੇ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਉਸਦਾ ਹੱਥ ਸਾਡੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਦਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਸਾਡੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਦਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਸਾਡੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕਰਦਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਸਾਡੇ ਦਿਲ ਧੰਨਵਾਦ ਨਾਲ ਭਰ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਇੱਕ ਮਸ਼ਹੂਰ ਭਜਨ, "ਆਸੀਸ ਗਿਣੇ, ਗਿਣੇ ਨਾਮ ਬ ਨਾਮ," ਸਾਨੂੰ ਇੱਕ-ਇੱਕ ਕਰਕੇ ਆਪਣੀਆਂ ਅਸੀਸਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਕਰਨ ਲਈ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੇ ਲਿਖਾਰੀ ਵਾਂਗ, ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਹੱਥਾਂ ਦੀਆਂ ਨਿਸ਼ਾਨੀਆਂ ਦੀ ਭਾਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਨੰਦ ਨਾਲ ਅਰਾਧਨਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸੱਦਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਸਾਲ ਦਾ ਅੰਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਆਉ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਦਿਲਾਂ ਨੂੰ ਉਸਤਤ ਵਿੱਚ ਉੱਚਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸੁਰਗੀ ਗੀਤ ਵਿੱਚ ਇਹ ਜਾਣਦੇ ਹੋਏ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਈਏ ਕਿ ਸਾਡਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਸਾਰੇ ਆਦਰ ਅਤੇ ਮਹਿਮਾ ਦੇ ਯੋਗ ਹੈ।

**ਦੂਜਾ ਵਿਚਾਰ: "ਆਸ ਦਾ ਦਰਸ਼ਨ"** ਯਸਾਯਾਹ 33:17 ਅੰਤ ਤੀਕੁਰ

"ਤੇਰੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਨੂੰ ਉਹ ਦੇ ਸੁਹੱਪਣ ਵਿੱਚ ਝਾਕਣਗੀਆਂ, ਉਹ ਮੇਕਲੇ ਦੇਸ ਨੂੰ ਵੇਖਣਗੀਆਂ।" (ਯਸਾਯਾਹ ਅਧਿਆਇ 33 ਆਇਤ 17) ਯਸਾਯਾਹ ਦੀ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਭਵਿੱਖ ਦੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ – ਯਾਨੀ ਇਹ ਬਹਾਲੀ, ਸ਼ਾਂਤੀ ਅਤੇ ਭਰਪੂਰਤਾ ਦੇ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਦਰਸ਼ਣ ਇਸ਼ਰਾਏਲੀਆਂ ਲਈ ਮੁਸੀਬਤ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਉਮੀਦ ਦਾ ਸਰੋਤ ਰਿਹਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਸਾਲ ਖਤਮ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਹ ਬਿਰਤਾਂਤ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਉਮੀਦ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਜੋ ਦੁੱਖ ਨੂੰ ਨੱਚ ਗਾਣ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਨਿਰਾਸ਼ਾ ਨੂੰ ਖੁਸ਼ੀ ਵਿੱਚ ਬਦਲ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ, ਸਾਡੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿੱਚ ਅਨਿਸ਼ਚਿਤਤਾ ਜਾਂ ਉਦਾਸੀ ਦੇ ਪਲ ਆਏ ਹੋਣਗੇ। ਫਿਰ ਵੀ ਯਸਾਯਾਹ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੀ ਉਮੀਦ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਰਾਜਿਆਂ ਦੇ ਰਾਜੇ ਵਿੱਚ ਹੈ, ਜੋ ਸੁੰਦਰਤਾ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕਤਾ ਵਿੱਚ ਰਾਜ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਉਮੀਦ ਇੱਛਾ ਕੀਤੀ ਹੋਈ ਸੋਚ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਚਰਿੱਤਰ ਅਤੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਵਿੱਚ ਜੜ੍ਹਾਂ ਫੜੀ ਰੱਖਣ ਵਾਲੀ ਇੱਕ ਭਰੋਸੇਯੋਗ ਉਮੀਦ ਹੈ। ਕਲਪਨਾ ਕਰੋ ਕਿ ਇੱਕ ਥੱਕਿਆ ਹੋਇਆ ਯਾਤਰੀ ਰੇਗਿਸਤਾਨ ਵਿੱਚੋਂ ਲੰਘ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜੋ ਇੱਕ ਪਾਣੀ ਦੇ ਸੋਤੇ ਲਈ ਤਰਸ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਯਸਾਯਾਹ ਦਾ ਦਰਸ਼ਣ ਉਸ ਤਾਜੇ ਸੋਤੇ ਵਰਗਾ ਹੈ, ਜਿਸਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨੇ ਉਸ ਉੱਤੇ ਭਰੋਸਾ ਰੱਖਣ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਵੱਲ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਆਉ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਦੇ ਦਰਸ਼ਨ ਨੂੰ ਫੜੀ ਰੱਖੀਏ - ਇੱਕ ਅਜਿਹਾ ਰਾਜ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਚੰਗਿਆਈ, ਨਿਆਂ ਅਤੇ ਸ਼ਾਂਤੀ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ।

**ਤੀਜਾ ਵਿਚਾਰ: "ਸਦੀਵੀ ਜੀਵਨ ਦੇ ਭਰੋਸੇ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣਾ"** ਪਹਿਲਾ ਯੂਹੰਨਾ ਅਧਿਆਇ 5 ਆਇਤ 13 ਅੰਤ ਤੀਕੁਰ

"ਇਹ ਗੱਲਾਂ ਮੈਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਲਈ ਲਿਖੀਆਂ ਅਰਥਾਤ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਿਹੜੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਪੁੱਤ੍ਰ ਦੇ ਨਾਮ ਉੱਤੇ ਨਿਹਚਾ ਕਰਦੇ ਹੋ ਭਈ ਤੁਸੀਂ ਜਾਣੋ ਜੇ ਸਦੀਪਕ ਜੀਵਨ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮਿਲਿਆ ਹੈ" (ਪਹਿਲਾ ਯੂਹੰਨਾ ਅਧਿਆਇ 5 ਆਇਤ 13)। ਯੂਹੰਨਾ ਦੀ ਪੱਤ੍ਰੀ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਉਂਦੀ ਹੈ: ਇਹ ਸਦੀਵੀ ਜੀਵਨ ਸਿਰਫ਼ ਭਵਿੱਖ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ ਇੱਕ ਮੌਜੂਦਾ ਹਕੀਕਤ ਹੈ। ਇਹ ਭਰੋਸਾ ਸਾਨੂੰ ਸ਼ਾਂਤੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਅਸੀਂ ਬੀਤੇ ਹੋਏ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਲਾਉਂਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਕਦਮ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਹੌਸਲਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਰਸੂਲ ਯੂਹੰਨਾ ਸਾਨੂੰ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਉੱਤਰ ਵਿਚ ਸਾਡੇ ਭਰੋਸੇ ਦੀ ਵੀ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਸਾਲ ਦਾ ਅੰਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਇਸ ਸਮਾਂ ਸਾਡੇ ਲਈ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਦੇ ਇਸ ਜੀਵਨ ਲਈ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਮੁੜ ਸਮਰਪਿਤ ਕਰਨ ਦਾ ਸਮਾਂ ਇਹ ਭਰੋਸਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸੁਰ ਸੁਣਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਇੱਛਿਆ ਅਨੁਸਾਰ ਉੱਤਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਉਸ ਬੱਚੇ ਦੀ ਸ਼ਾਂਤੀ ਬਾਰੇ ਸੋਚੋ ਜੇ ਜਾਣਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰੇਮ ਪਾਉਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ, ਅਸੀਂ ਇਹ ਜਾਣਦੇ ਹੋਏ ਕਿ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਪ੍ਰੇਮੀ ਪਿਤਾ ਦੇ ਹੱਥ ਵਿਚ ਹਾਂ, ਸ਼ਾਂਤੀ ਅਤੇ ਹਿੰਮਤ ਨਾਲ ਜੀਵਨ ਜੀ ਸਕਦੇ ਹਾਂ। ਜਿਵੇਂ ਹੀ ਅਸੀਂ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੁੰਦੇ ਹਾਂ, ਆਓ ਅਸੀਂ ਇਸ ਭਰੋਸੇ ਦੀ ਰੋਸ਼ਨੀ ਵਿੱਚ ਜੀਉਣ ਬਤੀਤ ਕਰੀਏ, ਅਤੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਸਦੀਵੀ ਰਿਸ਼ਤੇ ਤੋਂ ਤਾਕਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੀਏ।

**ਚੌਥਾ ਵਿਚਾਰ: "ਸੁਕਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਜਿਹੜੀ ਤਬਦੀਲੀ ਵੱਲ ਲੈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ"** ਲੂਕਾ ਅਧਿਆਇ 17 ਆਇਤਾਂ 11 ਤੋਂ 19 ਤੀਕ  
 "ਉਸ ਨੂੰ ਕਿਹਾ, ਉੱਠ ਕੇ ਚੱਲਿਆ ਜਾਹ, ਤੇਰੀ ਨਿਹਚਾ ਨੇ ਤੈਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕੀਤਾ ਹੈ" (ਲੂਕਾ ਅਧਿਆਇ 17 ਆਇਤ 19) ਯਿਸੂ ਦੁਆਰਾ ਚੰਗੇ ਕੀਤੇ ਗਏ ਦਸ ਕੇੜੀਆਂ ਦੀ ਕਹਾਣੀ ਸੁਕਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਸਾਰੇ ਦਸ ਸੁੱਧ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ, ਕੇਵਲ ਇੱਕ ਹੀ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਨ ਲਈ ਵਾਪਸ ਆਇਆ। ਉਸ ਦੀ ਸੁਕਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਸਰੀਰਕ ਤੰਦਰੁਸਤੀ ਦਿੱਤੀ, ਸਗੋਂ ਆਤਮਿਕ ਪੂਰਤੀ ਵੀ ਦਿੱਤੀ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀਆਂ ਬਰਕਤਾਂ ਬਾਰੇ ਸੋਚਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਕਿੰਨੀ ਵਾਰ ਰੁਕਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਚੰਗਿਆਈ ਲਈ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ? ਸੁਕਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਸਾਨੂੰ ਬਦਲ ਦਿੰਦੀ ਹੈ - ਇਹ ਸਾਡਾ ਧਿਆਨ ਉਸ ਚੀਜ਼ ਵੱਲ ਬਦਲਦੀ ਹੈ, ਜੋ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਹ ਸਾਡੀ ਨਿਹਚਾ ਨੂੰ ਡੂੰਘਾ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਦਿਲਾਂ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਇੱਛਾ ਨਾਲ ਜੋੜਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਕਹਾਣੀ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਸੁਕਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਸਿਰਫ਼ "ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ ਹੋਵੇ" ਕਹਿਣ ਬਾਰੇ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਇੱਕ ਅਜਿਹੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਜੀਉਣ ਬਾਰੇ ਹੈ, ਜੋ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਕਿਰਪਾ ਲਈ ਸਾਡੀ ਉਸਤਤ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ। ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕੇੜੀ ਯਿਸੂ ਕੋਲ ਵਾਪਸ ਆਇਆ ਸੀ, ਸਾਨੂੰ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਅਰਾਧਨਾ, ਅਧੀਨਗੀ ਅਤੇ ਆਗਿਆਕਾਰੀ ਵਿੱਚ ਉਸ ਕੋਲ ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਕਦਮ ਰੱਖਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਆਓ ਅਸੀਂ ਇਹ ਮੰਨਦੇ ਹੋਏ ਧੰਨਵਾਦ ਦੀ ਜੀਵਨ ਸ਼ੈਲੀ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨ ਦਾ ਸੰਕਲਪ ਕਰੀਏ ਕਿ ਹਰ ਪੂਰਨ ਦਾਤ ਉੱਪਰੋਂ ਆਉਂਦੀ ਹੈ (ਯਾਕੂਬ ਅਧਿਆਇ 1 ਆਇਤ 17)।

### ਇਸ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਾ ਸਾਰ:

ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਇਸ ਸਾਲ ਦੇ ਅਧਿਆਇ ਨੂੰ ਸਮਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਇੱਕ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਕਦਮ ਰੱਖਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਆਓ ਅਸੀਂ ਉਸਤਤ ਨਾਲ ਭਰੇ ਹੋਏ ਦਿਲਾਂ ਨਾਲ, ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਵਿੱਚ ਉਮੀਦ, ਸਦੀਵੀ ਜੀਵਨ ਦੇ ਭਰੋਸੇ, ਅਤੇ ਧੰਨਵਾਦ ਦੀ ਲਈ ਅਧੀਨਗੀ ਨਾਲ ਅਜਿਹਾ ਕਰੀਏ। ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੈਥੀ ਅਧਿਆਇ 150, ਯਸਾਯਾਹ ਅਧਿਆਇ 33, ਪਹਿਲਾ ਯੂਹੰਨਾ ਅਧਿਆਇ 5 ਅਤੇ ਲੂਕਾ ਅਧਿਆਇ 17 ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਪਰਮੇਸੁਰ ਵਫ਼ਾਦਾਰ ਹੈ, ਉਸ ਦਾ ਰਾਜ ਪ੍ਰਤਾਪੀ ਹੈ, ਉਸ ਦਾ ਸਦੀਪਕ ਜੀਵਨ ਦਾ ਤੋਹਫ਼ਾ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ, ਅਤੇ ਸੁਕਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਸਾਡੇ ਜੀਵਨ ਨੂੰ ਬਦਲਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਗੱਲ ਤੋਂ ਕੋਈ ਫ਼ਰਕ ਨਹੀਂ ਪੈਂਦਾ ਕਿ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਕੀ ਵਾਪਰਦਾ ਹੈ, ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਪਰਮੇਸੁਰ ਵਿੱਚ ਭਰੋਸਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ, ਜੋ ਕੱਲ੍ਹ, ਅੱਜ ਅਤੇ ਸਦਾ ਲਈ ਇੱਕੋ ਜਿਹਾ ਹੈ। ਆਓ ਇਹ ਜਾਣਦੇ ਹੋਏ ਭਰੋਸੇ ਨਾਲ ਭਵਿੱਖ ਦਾ ਸਾਮ੍ਹਣਾ ਕਰੀਏ ਕਿ ਇਸ ਸਾਲ ਜੇ ਸਾਨੂੰ ਹੁਣ ਤੱਕ ਲੈ ਕੇ ਆਇਆ ਹੈ, ਉਹੀ ਸਾਨੂੰ ਅਗਲੇ ਸਾਲ ਵੀ ਲੈ ਕੇ ਚਲੇਗਾ।

### ਆਓ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰੀਏ

ਹੇ ਮਿਹਰਬਾਨ ਅਤੇ ਪ੍ਰੇਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਪਰਮੇਸੁਰ, ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀ ਦਹਿਲੀਜ਼ 'ਤੇ ਖੜ੍ਹੇ ਹਾਂ, ਅਸੀਂ ਤੇਰੀ ਵਫ਼ਾਦਾਰੀ ਲਈ ਸੁਕਰਗੁਜ਼ਾਰ ਹੋ ਕੇ ਪਿੱਛੇ ਮੁੜ ਕੇ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਤੇਰੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਦੀ ਉਮੀਦ ਨਾਲ ਅੱਗੇ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ। ਅਸੀਂ ਇਸ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀਆਂ ਅਸੀਸਾਂ, ਸਬਕ ਅਤੇ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਲਈ ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਹੇ ਪ੍ਰਭੂ, ਅਸੀਂ ਆਉਣ ਵਾਲਾ ਸਾਲ ਤੇਰੇ ਹੱਥਾਂ ਵਿੱਚ ਸੌਂਪਦੇ ਹਾਂ। ਸਾਨੂੰ ਤੇਰੀ ਚੰਗਿਆਈ ਲਈ ਉਸਤਤ ਨਾਲ ਭਰ, ਤੇਰੇ ਰਾਜ ਦੀ ਉਮੀਦ ਅਤੇ ਤੇਰੇ ਸਦੀਵੀ ਜੀਵਨ ਦੇ ਭਰੋਸੇ ਨਾਲ ਭਰ ਦੇਹ। ਤੇਰੀ ਅਗਵਾਈ ਅਤੇ ਕਿਰਪਾ 'ਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਸੁਕਰਗੁਜ਼ਾਰ ਦਿਲ ਵਿੱਚ ਬਣੇ ਰਹਿਣ ਲਈ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰ। ਅਸੀਂ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਰੋਸ਼ਨੀ ਵਾਂਗ ਚਮਕੀਏ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਹਰ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਤੇਰੇ ਨਾਮ ਦੀ ਮਹਿਮਾ ਕਰੀਏ। ਸਾਡੇ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਮੀਨ।